ПРОЕКТ 
вноситься народними депутатами України:





Закон УкраЇни
 Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування суб’єктів, які здійснюють відрахування (винагороду) за використання об’єктів авторського права і (або) суміжних прав на користь організацій колективного управління.

Верховна Рада України постановляє:
1. Внести до Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011, № 13-14, № 15-16, № 17, ст.112) такі зміни:
Підпункт 14.1.225.  пункту 14.1 140.5 статті 14 викласти в такій редакції:
«роялті - будь-який платіж, в тому числі платіж, що сплачується користувачем об’єктів авторського права і (або) суміжних прав) на користь організацій колективного управління, відповідно до Закону України «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав», отриманий як винагорода за використання або за надання права на використання об’єкта права інтелектуальної власності, а саме на будь-які літературні твори, твори мистецтва або науки, включаючи комп’ютерні програми, інші записи на носіях інформації, відео- або аудіокасети, кінематографічні фільми або плівки для радіо- чи телевізійного мовлення, передачі (програми) організацій мовлення, інші аудіовізуальні твори, будь-які права, які охороняються патентом, будь-які зареєстровані торговельні марки (знаки на товари і послуги), права інтелектуальної власності на дизайн, секретне креслення, модель, формулу, процес, права інтелектуальної власності на інформацію щодо промислового, комерційного або наукового досвіду (ноу-хау).
Підпункт 6 підпункту 140.5.7 пункту 140.5 статті 140 доповнено абзацом другим наступного змісту:
"Вимоги цього підпункту не застосовуються до випадків нарахування роялті на користь організацій колективного управління, що здійснюють діяльність відповідно до Закону України «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав».
Підпункт 177.4.3. пункту 177.4 статті 177, після слів «сплачені за одержання ліцензій на провадження певних видів господарської діяльності фізичною особою - підприємцем,» доповнити словами: «роялті сплачені на користь організацій колективного управління відповідно до Закону України «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав».
2. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Голова Верховної Ради
    України                                                       
